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George Emil
Gilelsz ütü^bs g/> hangversenye 
szerzett nagy élményt a Buda- 
jpê ti,. Zenei Hetek eseményei 
sprá'ban. Közönségünk őszinte 
"örömmel köszöntötte ismét 
Budapesten a világhírű román 
karmestert — aki az elmúlt 
évadban a Bukaresti Filhar­
monikusokkal vendégszerepeit 
nálunk —, s fokozott izgalom­
mal várta Gilelsz második fel­
léptét; mint ismeretes, a nagy­
szerű szovjet pianista, betege 
sége miatt, kénytelen volt le­
mondani szólóestjét és hallga­
tóságával csak az újabb zene­
kari koncerten találkozhatott.

G eorgescu  erőteljes, kon­
cepciózus, szilárd formákat 
építő tolmácsolóművészete elő­
ször H aydn  D-dúr (»-Duda«) 
szimfóniáját szólaltatta meg 
az Állami Hangversenyzene­
karral. Talán vitatkozni lehet 
arról, hogy stílus szempontjá­
ból helyes-e itt a nagyzenekar 

| létszámához viszonyított vo­
nós-együttes, viszont az is tö­
kéletesen igaz, hogy a nyolc 
nagybőgő mindvégig tömör és 
soha el nem mosódó vonallal 
húzta alá a szimfónia szerke­
zetét, s a hangzás-élményt az 
orgon apedál-szerű alap csak 
fokozta.

Második számként Constan- 
Mn Silvestri Toccatája került 
töadásrâ  A kiváló karmester 
beszerzői arculatát mutatja 
be éz a kompozíció; a közön­
ség egy része már hallotta 
Budapesten, de újra döbbene­
tesnek találta. Egyetlen kis 
ritmusképletből egész szá­
guldó,‘dübörgő-üvöltő gépi vi­

lágot épít föl a szerző; a 
hangzást tekintve szinte a 
»konkrét zene« határait sú­
rolja, bár a zörejeket zenei 
instrumentumok, elsősorban 
bőségben használt ütők állít­
ják elő. A határozottan érde­
kes — és kitűnően előadott} 
— művet megismételtette a 
közönség. Meg kell azonban 
jegyeznünk, hogy a H aydn- 
szimfónia és a Toccatát köve­
tő B eeth oven  G-dűr zongora- 
verseny közé sehogyan sem 
illett ez a fajta zene.

Emil G ilelsz remekelt a 
G-dúr zongoraversenyben. 
Beethoven-játéka igen széles 
teret ölelt át, a leggyengédebb 
lírától a hatalmas, titáni 
hangig. Kiváló alkalom volt e 
szereplés arra, hogy örömmel 
állapíthassuk meg: mily nagy 
mértékben mélyült a pianista 
költői átélése — a csodálato­
san személyes, lírai mélysé­
gekből táplálkozó mű érzé­
kenysége pontosan leméri a 
megszólaltató művész eré­
nyeit. A tolmácsolás művészi 
erényei mellett, azoktól elvá­
laszthatatlanul, Gilelsz nagy­
fokú virtuóz készsége is meg­
nyilatkozott; a humánumot 
képviselő elemek a techniká­
val összefogva teremtették 
meg a művészi hatást

Befejezésül Brahm s I. szim­
fóniáját játszotta el dicséretet 
érdemlő Állami Hangverseny­
zenekarunk. Georgescu felfogá­
sában a fékezett — vagy ol­
dott — szenvedélyek fölé­
nyesen bölcs leszűrődottségéí 
tükrözte az egyébként nagy 
feszültséget teremtő előadás,
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